

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

En Madrid por la mañana ó por la noche

1'50 PESETA AL MES

En Provincias, 6 pesetas trimestre.

En San Fernando y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones y en el día

UNA PESETA LINEA

Se reciben exclusivamente en esta redacción en las oficinas de la sociedad editorial de anuncios, Principio.

ANO XXXIII. NUM. 8970

MADRID VIERNES 13 DE OCTUBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

PARA LAS ISLAS FILIPINAS. — L. Ramirez, Alcalá, 12.

TACINOS DOBLES DE HOLLANDA Y DEMAS COHOLLAS DE FLOR. — Como todos los años, se ha recibido un surtido completo y variado. Depósito de semillas. Hortaleza 27.

LA BROMA HA TRASLADADO SUS OFICINAS a la calle del Principe, núm. 12, 3.ª derecha. Horas de despacho, todas.

LA POLITICA DEL HAMBRE, MEMORIAS de un fusionista. Novela de actualidad política. Mas de 200 páginas de diversificada lectura, elegante cubierta a cinco colores. 6 rs. en Madrid y 6 en provincias, franco de porte. Principio, 12, 3.ª dcha.

TAQUIGRAFO. — SE NECESITA PARA TRABAJO diario. Principio, 12, 3.ª derecha, de ocho a doce del día.

ALTAS NOVEDADES PARA SEÑORAS
EL BON MARCHÉ
33 MONTERA 33.

MÚSICA. — PIANOS.
Inmenso surtido. —Grandes rejafas. R. Calahorra, Puencarral, 47, tienda.

DINERO POR ALHAJAS.
3 por 100 pasando de 3000 pesetas.
2 por 100 id. de 2500 "
3 por 100 id. de 1250 "
3 por 100 id. de 500 "
4 por 100 hasta 300 "
32.—Carrera de San Jerónimo.—32.

ALFOMBRAS PRINCIPE, 14
Bruselas y moqueta gran novedad a 3, 3'50 y 4 pesetas colocadas.
Tapices legítimos de Smyrna.
Grandes novedades en terciopelos.

ALFOMBRAS
Nuevo almacén, Carretas, 22, frente a la Lonja.

ALMONEDA
Por cambio de domicilio se vende todo un mobiliario de casa, nuevo y procedente de París (hay un piano y un baño con terminación). Serrano 50 2.ª. Horas de 10 a 12 y de 8 a 9. No se admiten preñeros.

TEJIDOS, CORTE Y CONFECCION
APERTURA del gran establecimiento de novedades para señoras. Toda la planta ha sido renovada, con gabanes para corte de patrones y prueba de trajes, abrigos, etc. Gusto y economía.
Elias Infanzon y C.ª Plaza del Angel, 11.

PEDRO
en todos los restaurantes, hoteles, cafés y ultramarinos el esquísito y puro vino de mesa de Francisco Gil de Reus.
Depósito central: Flora, 4.

ANTIGÜEDADES
Ha llegado al hotel Península, calle de Alcalá, 7, y estará hasta el lunes, el señor Hamburger, de Utrecht (Holanda), para comprar a precios muy altos porcelanas antiguas de la China, del Japon, Sajonia, Seves y otras clases, como tambien antiguos relojes de bronce y otros objetos de plata y oro, alhajas, cajitas, abanicos, cobertores de seda, jubones, etc.
Estará en casa de 9 a 10 por la mañana y de 3 a 5 por la tarde.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 12 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 11 (recibido el 12).
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 perpetuo exterior español, 64 1/2.

Roma, 11 (recibido el 12).
Los peregrinos españoles han salido hoy de esta capital regresando a España.

Paris, 11 (recibido el 12).
Un telegrama de Alejandria dice que la administracion egipcia ha recibido instrucciones del gobierno de aquel país a fin de que mantenga incólumes los derechos adquiridos por Francia y los ciudadanos franceses.

A juzgar por este telegrama se cree que ha fracasado el proyecto que tenían los ingleses de suprimir la inspeccion de Hacienda extranjera, en la cual tiene representacion Francia.

Continúan en el Cairo con bastante lentitud las causas contra los principales autores de la última insurreccion.

Argel, 11 (recibido el 12).
Se está preparando la columna que debe marchar a Mizab al Sur de la provincia de Orán.

La mandará el general La Tour d'Auvergne.

Paris, 12.
Para la semana próxima se espera en esta capital al embajador de Inglaterra. Se cree que su venida coincidirá con las negociaciones sobre la cuestion egipcia.—Fabra.

Ha sido nombrado consejero de Estado D. Leandro Rubio.

Se ha concedido autorización para hacer los estudios de un ferrocarril de circunvalacion que, partiendo de Madrid, ha de pasar por Pozuelo, Carabanchel, Vallecas y demás pueblos lindantes con esta capital.

El día 3 de noviembre empezarán en Madrid los ejercicios de oposicion a la cátedra de historia de la medicina, vacante en la universidad de la Habana.

Desde el día 15 del actual la correspondencia para Santander y su linea saldrá de Madrid en el tren de las ocho y treinta de la noche, admitiéndose en la administracion central hasta las siete y media, y la de alcance hasta las siete y cuarenta y cinco de la misma.

La diputacion provincial de Cuenca ha fijado en 3000 pesetas el sueldo de los catedráticos del instituto de segunda enseñanza.

Han sido nombrados los siguientes tribunales de oposicion:

Para la cátedra de lengua árabe, vacante en la universidad de la Habana, presidente, D. Juan Uña, consejero de Instruccion pública; y vocales D. Anacleto Longue, D. Mariano Viseasillas, D. Francisco Codera, D. Saturnino Fernandez de Velasco, D. Jenaro Alenda y D. Rodrigo Amador de los Rios.

Para las cátedras de historia universal, vacantes en las universidades de Barcelona y de la Habana: presidente, señor marques de Pidal; y vo-

cales D. Miguel Moraita, D. Joaquin Alcaide, D. Manuel de Sales y Ferré, D. Inocencio de la Vallina, D. Mariano Arés, y D. Juan Perez Lopez.

Para la cátedra de piano, vacante en la escuela Nacional de Música: don Juan Guelbenzu, presidente; y vocales D. Manuel Mendiábal, D. Damaso Zabala, D. Rafael Hernandez, D. José Encenga, D. José María Esporanza y Solá y D. Adolfo Quesada, conde de San Rafael de Luyano, autores de obras musicales.

En Albuñol (Granada) se instalará una de las nuevas audiencias de lo criminal.

Han sido administrados los últimos sacramentos al conocido abogado de Valencia D. Vicente Lopez Puchalt.

En el pueblo de Cihuri (Logroño) se cometió en la noche del domingo un fratricidio. Roman Orive dió muerte a su hermano Raimundo, infringiendo varias puñaladas.

El juzgado de primera instancia de Haro se constituyó inmediatamente en el lugar del suceso, comenzando a instruir las oportunas diligencias criminales.

Hemos recibido la «Guía oficial de los ferrocarriles de España, Francia y Portugal, y de los servicios marítimos», correspondiente al mes de octubre, con los servicios de invierno de todas las lineas ferreas.

Las mejoras introducidas en esta publicacion la han puesto ya al nivel de las más acreditadas del extranjero por la variedad y exactitud de sus interesantes datos para los viajeros.

Noticias de espectáculos en provincias:

La comedia del Sr. Marquina *Palabra de aragones*, ha sido muy bien recibida en Zaragoza.

—Va a repararse el teatro de Sagunto que está en mala situacion, y es una joya arqueológica.

—Mis Wanda empezó a trabajar el sábado próximo en el teatro Principal de Valencia.

—En Campanar (Valencia), se inaugurará muy pronto el teatro instalado en el casino de dicho pueblo.

—El triple Sr. Williams se encuentra ligeramente enfermo en Valencia.

—En Murcia se ha abierto un abono por 60 funciones en el teatro de Romea. El director de la compañía que actúa en dicho teatro es D. Eugenio Fernandez, y la triple absoluta la señora Toda, el tenor Losada, el baritono Lacarra y el bajo Banquells.

En una de las capitales de provincia que contribuye por industrial con arreglo a la 2.ª base de poblacion, ha ocurrido el siguiente caso que se nos consulta y es bastante general:

«Unos industriales venían figurando en clase 2.ª con la cuota de 150 pesetas señaladas por el gremio, siendo la de tarifa 800 pesetas. Habiendo variado de industria les corresponde pasar a la clase 7.ª, cuya cuota fija es de 147 pesetas; y como según el art. 57 del reglamento vigente debe pagar la cuota gremial 150 pesetas, menos la mitad de la diferencia pesetas, resultando una diferencia a favor del industrial de 76 pesetas 50 cént. ¿Deben percibir los industriales este saldo en

vez de pagar contribucion durante el actual año económico, ó se les liquidará como si fueran nuevos contribuyentes con la cuota de 7.ª clase?»

Efectivamente la operacion da el resultado que queda espuesto, pero la liquidacion no es la verdadera, porque según el mismo art. 52 solo es aplicable ese procedimiento cuando el resultado de la operacion no arroja una cantidad inferior a la que debieran abonar si en el gremio a que pasan se les graduase una cuota proporcional a la que tuviesen señalada en el de que proceden. Conforme, pues, con el procedimiento espuesto en el *Manual de la contribucion industrial*, publicado por Hernandez, en el caso actual debe establecerse la siguiente proporcion: 150 multiplicado por 147 y dividido por 800, igual a 26 pesetas con 75 céntimos, que es la cuota que deben pagar los industriales que nos consultan.

El vapor *Isla de Luzon* ha salido de Cádiz para Barcelona y Manilla.

Es de construccion reciente, acabada de salir de los astilleros de Southampton. Sus dimensiones 395 pies de eslora, con 41 1/4 de manga y 32 1/4 puntal, medida inglesa. El tonelaje alcanza a 4200 toneladas del sistema Moorsom y su desplazamiento a toda carga de 8330 toneladas.

Dotado de máquinas poderosas y de gran potencia de vapor generado en 9 colosales cilindros, funcionando a presión de 80 libras, tiene la fuerza impulsiva suficiente para alcanzar una marcha superior. En la prueba verificada bajo la presidencia del jefe de la armada señor comandante de marina de la provincia de Cádiz, obtuvo un andar medio de 14'8 millas horarias. El precio de compra de esta hermosa nave ha ascendido a 2.100.000 pesetas. Es el buque mayor que enarbola el pabellon mercante español.

De la *Correspondencia de Valencia* copiamos la siguiente noticia:

«Parece que cuando el ejemplo de suscripción de locura por intrigas de familia, pues, según nuestras noticias, se ha presentado en el juzgado de primera instancia de Ayora un caso semejante al que hace pocos días dimos a conocer a nuestros lectores en la crónica de Cataluña.

Trátase de un rico propietario de edad avanzada y soltero, el cual, por no satisfacerle el comportamiento de su familia, vive apartado de ella desde hace veinticinco ó treinta años, y ahora se ve sorprendido con la demanda presentada por su única hermana y sobrinos, para que se le declare loco y se entregue la administracion de sus cuantiosos bienes a un curador que, según la ley, debe ser el pariente más inmediato.»

Los franceses han organizado una loteria de catorce millones de francos, cuyos productos se destinan a la creacion de un Museo de artes retrospectivas, por el estilo de los de Londres y Viena.

El doctor Schlieman continúa haciendo valiosos descubrimientos arqueológicos en Troada. Ciento sesenta obreros trabajan bajo su direccion. En el Quersoneso de Tracia ha desenterrado el sepulcro de Protésilas, que contenia armas de piedra.

Junto a Tivoli (Roma), se ha descubierto un hermoso busto de Baco.

Bartholdi, el joven escultor francés, autor de la estatua colosal de la *Libertad*, que le han encargado los Estados-Unidos, dió un banquete a 25 convidados, periodistas, artistas, fundidores, etc. La mesa estaba colocada dentro de las piernas de la estatua, poco más arriba de las rodillas. La estatua, una vez terminada, medirá 40 metros de alto, 20 más que el Coloso de Rodas, y será colocada sobre un pedestal de 50.

El coste de la estatua asciende a 700000 pesetas.

Hace días se han inaugurado en Tours y en Basan (Francia) exposiciones de Bellas artes.

La exposicion internacional de Roma empezará el 1.º de diciembre próximo y debe terminar el 1.º de marzo.

Durante los días 18, 19 y 20 del actual se celebrará en Londres, en el hotel del alcalde mayor (*Mansion House*) una exposicion de obras artísticas en cuero, admitiéndose a los artistas extranjeros.

Los demócratas progresistas del distrito de la Audiencia han acordado anoche acudir a las urnas y aceptar la coalicion republicana. Para cubrir la vacante que resulta en el comité provincial, por fallecimiento del Sr. Sautate, fué nombrado D. Ignacio Hidalgo Saavedra. Por último, fueron designados para formar la comision que ha de entenderse con la del distrito de la Latina, los señores don Francisco Somalo, D. Tomas Caro, D. Francisco Garcia Santibañez, don Antonio Elegido y D. Melerio Redondo.

Hay recibidos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:

«Zaragoza, 11.
Las fiestas del Pilar han comenzado hoy con bastante concurrencia y entusiasmo pero aun serán más animadas las próximas de Canfranc, para las que parece se reserva la gente.

—Es esperado con ansia el día 19, fecha en que llegará a esta S. M. el rey con objeto de asistir a la inauguracion de las obras del ferrocarril internacional. Al efecto se están construyendo vistosos y magníficos arcos en el paseo, los cuales serán adornados con alegorias alusivas a un acontecimiento tan importante para todo este país.

—Esta tarde a las dos ha tenido lugar en el elegante teatro de Pignatelli la solemne distribución de premios a los niños de las escuelas municipales de esta capital y su jurisdiccion.

Esta solemnidad ha sido presidida por el alcalde Sr. Montells, el cual ha pronunciado un breve discurso alusivo al acto, habiendo asistido además las autoridades de la provincia.

—La celebre miss Zaeo, que con tanto aplauso del público madrileño trabajó hace dos años en el teatro de la Zarzuela de Madrid, hizo anoche su debut en el teatro de Goya, aunque a juzgar por el entusiasmo de los concurrentes, no satisfizo completamente sus exigencias.

—En el simulacro que se celebró ayer entre las tropas de la guarnicion en los montes de San Gregorio, uno de los soldados del regimiento de Gerona salió herido gravemente en el vientre a causa, según se dice, de un disparo

que algún mal intencionado hizo, cargando el fusil con una piedra.—*Gonzalez Perez.*

Se han declarado en huelga todos los operarios de los talleres de coches de la Corona por no haberles concedido los maestros la supresion de las horas de velada.

La *Gaceta* publica hoy el aumento de servicio desde el día 13 del actual, en las segundas expediciones por los trenes mixtos de la mañana, sobre el ya establecido el día 1.º para conducir cartas y periódicos, pero no certificados ni valores declarados, a saber:

Linea de Ciudad-Real.—PUNTOS PARA DONDE SE ADMITEN DICHA CORRESPONDENCIA.—*Prolongacion de Ciudad-Real a Badajoz.*—La Cañada, Argamasa de Calatrava, Puertollano, Cabeza del Buey, Almoñon, Castuera, Campanario, Villanueva de la Serena, Don Benito, Mérida, Garrovilla, Montijo, Talavera la Real y Badajoz.

Linea de Valencia.—*Travesal de la Ebro a Alcañiz.*—Villena, Sax, Elda, Mondóvar, Novelda, San Vicente y Alicante.

Travesal de Chinchilla a Murcia y Cartagena.—Pozo-Cañada, Tobarra, Hellín, Cieza, Blanca, Alguazas, Alcantarilla, Murcia, Riquelme, Pacheco, Cartagena.

Linea de Sevilla y Cádiz.—*Travesal de Corboba a Málaga.*—Montilla, Aguilár, Puente-Genil, Casariche, Fuente Piedra, Bobadilla, Alora y Málaga.

Travesal de Bobadilla a Granada.—Antequera, Archidona, Loja, Hueltor-Tajar, Illora, Pinos y Granada.

Además serán servidas las siguientes poblaciones de las lineas generales:

En la de Aragón *Celina*, y en la de Andalucía *Valdovano, Linares y Espeluy.*

Las audiencias provinciales han de func onar desde el 15 de noviembre próximo. Con este motivo no es extraño que se suprima alguna de las indicadas si para el espresado día no se han realizado las obras necesarias para la instalacion.

El distinguido periodista D. Salvador Lopez Guijarro ha interpuesto recurso de casacion contra el fallo dictado por la audiencia de esta corte en la causa que contra aquel se sigue por supuestas injurias a S. M. el rey.

Defenderá al procesado el distinguido hombre público D. Francisco Silvea.

La coalicion republicana electoral no prospera en Madrid. Solo en un distrito se ha proclamado como conveniente; pero nada más.

Se han confirmado nuestras previsiones. El consejo de hoy, mal que pese al *Imparcial*, que esperaba algo importante de él, no ha tenido importancia extraordinaria.

Los consejeros responsables han enterado a S. M. el rey de los puntos de vista que en los momentos presentes ofrece en general la política interior y exterior; del curso que llevan los negocios públicos; de los admirables resultados que está dando la gestion administrativa del señor ministro de Hacienda; de las noticias que se han recibido últimamente de nuestros repre-

sin embargo, tiene todas las cualidades que puede tener un hombre; es joven, bello, noble y me ama mucho.

La frente de Isabel se oscureció; un relámpago salió de sus negros ojos, y dijo lentamente:

—Y... ¿se puede saber el nombre de ese afortunado ó desafortunado mortal?

—No es un secreto,—repuso Alicia,—solo te ruego que no hables de eso con ninguno, porque hasta hora no es cosa segura.

Isabel repuso con un movimiento de impaciencia:

—¿Quién, es, pues?

—El conde Fogliani,—dijo Alicia;—tú lo conoces mejor que yo, según me dijo tu hermano; ¿qué opinión tienes de él?

Isabel permaneció un momento sin responder; paciencia meditaba su respuesta.

Pero su ánimo orgulloso estaba torturado; su amor propio ofendido le hacia olvidar por un instante los tormentos padecidos aquellos últimos días. ¡Comprendía finalmente porqué el conde no había pensado en ella!

Un momento antes había dicho «tanto mejor» al sentirse libre; no sabía al decirlo que era olvidada de tal manera. Ahora experimentaba una dolorosa humillacion viéndose vencida por aquella chiquilla inexperta a quien juzgaba muy inferior a ella.

—¡Loca!—pensaba en su interior,—loca, que se figura que un Fogliani pueda amar sinceramente. Cuando lo conocí, no era tan inocente como ella? ¿Qué soy ahora?

Alicia consideraba a su amiga con sorpresa; el rostro de Isabel revelaba, a su pesar, las sensaciones de su ánimo torturado.

—¡Isabel, me das miedo!—exclamó la joven pasado un momento.—Tu frente se ha oscurecido; ¿sabes algo grave relativo al conde?

—¿Cómo podrá saber yo nada de él?—replicó bruscamente Isabel.

—Tu hermano me ha dicho que lo conoces muy bien,—repuso Alicia algo sorprendida.

—Lo conozco, pero poco,—respondió Isabel.—Pero estás segura de que te ama por tí misma? Tu padre es muy rico y...

—¿Que idea tan poco lisonjera!—interrumpió Alicia algo resentida.—¿Soy tan poco aceptable que un hombre se quiera casar conmigo tan sólo por mi dote?

—¿Querida niña!—exclamó Isabel cogiéndola una mano,—sabes muy bien que es todo lo contrario. Pero el mundo es muy positivo; además el conde Fogliani es pobre, y...

—¿Que es pobre!—repitió Alicia;—no se halla al frente de una sociedad de muchos millones de capital!

—Cierto, pero eso nada prueba. Por otra parte, esta sería una bella ocasion para poner en práctica tus sentimientos. Si fueras pobre, y por consecuen-

cia desventurado, ¿no sería noble y santo el que le amases?

Alicia se encogió de hombros con un gesto significativo, mientras un profundo rubor cubria su frente.

—Se muy bien que no debes aludir al conde cuando hablabas de ese modo,—prosiguió diciendo Isabel;—¿hay, pues, otro desventurado en campaña?

—¡Calla! ¡calla! no hablemos de ese,—exclamó Alicia casi asustada.

—No callaré, si no me dices quién es,—insistió su amiga.

—¿Qué mala eres!—repuso Alicia con melancolía;—no podrás comprenderme; tal vez yo misma me engañe; figúrate que es un joven obrero.

Isabel se puso en pie, y una sonrisa llena de ironía apareció en sus labios.

—Pero no es lo que parece,—continuó Alicia;—me lo dijo él mismo; es un joven que abandonó por algún motivo a su familia, y no queriendo vivir a espensas de nadie, se hizo obrero.

—¿Y has prestado fé a semejante fábula!—dijo Isabel alzando las manos con estupor.—Eres lo más inocente que puede imaginarse. ¿No ves que esa es una invencion para seducirte? Sin embargo, ¿puede que te ame sinceramente; ¡pero un obrero...!

Isabel se calló viendo que Alicia se había puesto en pie.

—Adios, Isabel,—dijo la joven fríamente;—hice mal en confiarme a tí. La desventura te hace indiferente; te lo perdono de corazón y te aconsejo que recobres la confianza en tí misma y en los demás, sin lo cual nadie puede ser verdaderamente feliz.

—¿Así me dejaste!—repuso Isabel con amargo acento.—Si fuese tu enemiga te hubiera aconsejado que te casases con el conde.

Alicia era ingenua, pero no falta de talento.

—Puede suceder que así lo haga,—repuso con altanería;—primero me digiste que lo conocías muy poco; ¿cómo es que ahora le crees capaz de hacerme infeliz?

Isabel se mordió los labios.

—Tienes razón,—dijo;—el deseo de verte contenta me hace injusta; no dudo que te ame; cástate con él, y quiera Dios que seas feliz con él.

—Gracias,—replicó Alicia con una fría presión de manos;—vendré a verte cuando necesites de mi amistad; por ahora, adios.

Así se separaron las dos amigas.

Alicia ganó con aquella visita a Isabel desaliendo y amargas dudas. La pobreza de Fogliani le importaba muy poco; pero la idea de que podía ser solicitada por su dote era una espina cruel para su corazón. ¡No habría hecho Andrés un cálculo semejante!

En cuanto a Isabel, la vista de Alicia la reanimó y la hizo desear más ardientemente la vida. El aspecto de la joven fresca y rosada como la aurora, despertó en ella el subido deseo de ser admirada y obsequiada.

fingir que dormía para no dar lugar a sospecha alguna.

Pero fingir era peligroso en aquel momento; el joven, sin poder evitarlo, se fué quedando dormido insensiblemente.

El mozo entonces se incorporó; viendo a Silvio inmóvil, se atrevió a volverse hacia él. Estaban separados por un espacio desocupado; el mozo se deslizó arrastrándose hasta casi tocar al joven y pudo observarle a todo su placer.

La linterna en viaba una luz opaca, pero suficiente para discernir las facciones del rostro a poca distancia.

Silvio dormía; tenia las cejas fruncidas y los labios entreabiertos con dolorosa sonrisa. El que espía todos sus movimientos debía experimentar una estraña conomocion, porque temblaba de la cabeza a los pies.

Bien pronto tomó una resolucion; estaba seguro de que el obrero dormía, lo mismo que todos los demás, profundamente: calculó que tenia tiempo para poner en práctica sus siniestros proyectos y desapareció de la cuadra sin ser notado.

—Aquellos que allí quedaban podían ser acusados en su lugar.

Se inclinó, pues, sobre el dormido como si quisiese tomar medida de su corazón. Esperaba ciertamente herirle de modo que espirase sin lanzar un gemido.

Entretanto Nanno estaba hablando con el posadero, dándole parte de su proyecto de partida. El huésped alzó los hombros diciéndole que estaba loco, que todo anunciaba una fuerte nevada, pero que hiciese lo que se le antojase. Le entregó los dos morrales que había guardado, recibió la cuenta del gasto y deseó un buen viaje a aquel viajero estavagante.

Nanno atravesó el patio de la posada, dejó en un canto los morrales y miró a todos lados con desconfianza. No sabía qué peligros amenazaban a Andrés; pero su instinto le decía que existían, que eran graves y se proponía ser prudente para conjurarlos.

Todo estaba tranquilo al reedor; pasando al lado del pajar le pareció oír la fuerte respiracion de una persona dormida; alguno se había acostado en el pajar; ¿Quién podía ser?

Pero como una persona dormida no puede inspirar sospechas, no se detuvo y se dirigió a la cuadra.

Abrió la puerta con precaucion, pero a la primera mirada que dirigió al interior, lanzó un furioso rugido, saltó, sin reparar en nada, por encima de los que se hallaban durmiendo a la entrada, echó mano al cuello de un hombre en cuya mano brillaba un cuchillo y se puso a luchar con el ferrocero.

En un momento se convirtió aquel lugar en un verdadero tumulto de gritos y de impropiedades. Los cuatro montañeses, despertados de improviso por las patadas de Nanno, se pusieron a vociferar en su

dialecto, amenazando al aturdido perturbador de su sueño.

Silvio, despierto y sobresaltado, ignorando el peligro que había corrido, se puso en pie y acudió a favorecer a su amigo.

El que había tomado el puesto del mozo de cuadra hubiera pasado un mal momento si los montañeses, irritados contra Nanno, a quien reconocieron por su alta estatura, no hubieran tomado parte en la contienda poniéndose de parte del agredido; este se puso a distribuir golpes a derecha e izquierda, y consiguiendo llegar a la puerta, desapareció por ella inmediatamente.

Cuando atraído por aquel estraño rumor, el posadero, acompañado de dos ó tres criados apareció en la caballeriza, encontró a los cuatro montañeses vociferando contra los dos obreros que rehusaban la lucha y solo querían marcharse.

Los montañeses se quejaron al posadero de haber sido turbados en su pacífico sueño por los golpes que recibieron de Nanno; dos ó tres afirmaron que tenían las piernas heridas por los formidables pies del gigante, y pedían indemnizacion del daño recibido.

Nanno trató de explicar todo, pero el posadero, no quiso escucharle cuando le dijo que un asesino había tomado el puesto del mozo de cuadra; y se mostró muy ofendido de que supusiese que su hosteria era una guarida de malhechores; trató a los dos obreros de alucinados y tanto más cuanto que el verdadero mozo de cuadra apareció diciendo que se había dormido en el pajar, y juró que ninguno había ocupado su puesto; el huésped apoyó sus afirmaciones, sin acordarse de haber visto otro mozo acostado en la cuadra.

Entendese era imposible. Silvio hizo señas a su amigo que cortase la cuestion; era mejor pagar a los montañeses el daño recibido y marcharse lo más pronto posible.

Así lo hicieron; con unas pocas libras consiguieron hacer callar a aquellos buenos muchachos, incapaces de hacer daño a una mosca; y recibida una buena reprension del posadero, pudieron al fin, salir de la caballeriza.

Pero otro contratiempo les esperaba. Todos los huéspedes se habían desentendido al ruido de la contienda; dos ó tres viajeros, vestidos precipitadamente, habían bajado al patio para saber lo que ocurría, y al aparecer el posadero le hicieron duros

ventantes en el extranjero y de los gobernadores de provincia.

Asimismo han informado al joven monarca de las negociaciones que se siguen para ultimar tratados de comercio con las potencias amigas.

Terminado el consejo con S. M. el rey, reunieron los ministros en la secretaría de Estado, en donde permanecieron una hora próximamente, deliberando acerca de cuestiones gubernamentales, examinando varios expedientes y resolviendo algunos asuntos de orden muy secundario.

En el consejo de hoy no se ha acordado otra cosa referente a cuestiones del personal que la traslación del gobernador de Valladolid a Oviedo y el de esta provincia a Valladolid.

Parece que motiva este acuerdo un rozamiento que hubo, poco tiempo ha, entre la autoridad civil y la militar de Castilla la Vieja, debido a la detención de unos cadetes de la academia de Caballería por los vigilantes de orden público, a consecuencia de una ligera calaverada de aquellos.

No se ha insinuado nada en consejo sobre quién ha de sustituir en la secretaría de la presidencia a nuestro distinguido amigo el Sr. Leon y Llerena, ni quienes son los candidatos que más probabilidades tienen de ser nombrados consejeros de Estado.

Puede considerarse prorrogado el tratado de comercio entre Suecia y Noruega y España, en virtud de las buenas disposiciones de que se encuentra animado el gobierno de aquel país respecto del nuestro.

También adelantan las negociaciones para llegar a un acuerdo entre Alemania y España; siendo casi seguro que no tardarán en quedar aceptadas por ambas naciones las bases para el nuevo tratado.

En el consejo de hoy se han firmado los decretos aprobando una permuta de destinos entre el contador general de la administración de Cuba, don Francisco Beramendi y el subdirector de Hacienda D. Luis Lopez.

También se han firmado algunas jubilaciones.

Ha sido examinado y aprobado un expediente de marina relativo a la adquisición de material de artillería para la dotación de los buques que prestan sus servicios en Filipinas.

Decíamos en 29 de setiembre último que cuando solo faltaban dos meses para que los restos mortales del insigne escritor militar Villamartin fueran a confundirse en la fosa común, habían sido salvados por la iniciación del pensamiento de erigirle un mausoleo que, conservándose, perpetuase su memoria, y añadíamos, que era coincidencia notable que Lopez de Ayala, redactor en 1868 en Alcolea de la carta del duque de la Torre al marqués de Novaliches, y Villamartin, que redactó la contestación, se encontrasen enterrados tan próximamente uno de otro.

Según se nos evidencia, por persona autorizada, hemos de rectificar, en parte, nuestros asertos, y haremos con la acostumbrada imparcialidad.

Cuando el citado comandante Villamartin, a pesar de su valía, reconocido algo tarde, se encontraba de reemplazo en Madrid, el capitán general marqués de Novaliches, que sin alardear nunca de Meenas lo ha sido de muchos, entre los cuales algunos han figurado y figuran en primera fila en nuestra política, quiso distinguirlo, y al conferírsele el mando de Cataluña lo eligió su ayudante de campo, depositando en él su confianza, y probándole con hechos su afecto. Continuando en esta situación, tuvo Villamartin la buena suerte de defender con su general en Alcolea la monarquía legítima y de gobierno constituido, siguiendo, después del trascendental acontecimiento de entonces, desempeñando igual cargo, hasta que el mar-

qués de Novaliches perdió su elevada jerarquía militar por negarse, corriendo el tiempo, a prestar juramento al monarca electo, quedando consiguientemente Villamartin de reemplazo.

Algunos años después de su prematuro fallecimiento, al hablarse de erigir un monumento por suscripción al esclarecido publicista, llegó a noticia del marqués de Novaliches que corrían riesgo las cenizas de Villamartin de la traslación que se ha indicado y para dar lugar a que produjese la suscripción sus resultados, siendo de momento lo principal conservar aquellas cenizas donde reposaban, mandó adquirir a perpetuidad el nicho correspondiente; acto de deferencia al hombre y de protección al talento que pudo conseguirse en 13 de julio de 1876.

Ahora, y para completar nuestras aclaraciones, debemos añadir que el comandante Villamartin escribió en efecto la carta contestación susodicha del marqués de Novaliches; pero hemos visto el borrador autógrafa de la leal y sentida respuesta indicada que le dictaron sus sentimientos en horas de prueba. En tan supremas circunstancias esa carta, como todo, hasta el momento de caer herido de muerte, lo pensó, lo sintió y lo hizo el marqués de Novaliches, que solo desea el bien de su patria, que las circunstancias no le obligaban en su aislamiento, a salir del silencio que con tanta constancia ha venido guardando hace catorce años, y continuar separado de la política.

El sábado 14 del corriente, se inauguró en la presente temporada el teatro de Apolo. Dicha inauguración se compone de seis funciones, a saber: *El Alcaide de Zalamea, Los Partidos, El Valor de la mujer, El Mejor alcalde del rey, La Bola de nieve y Jugar por tabla*; es decir, que abren la marcha Calderon, Lope, Ventura de la Vega, Breton, Tamayo y Hartzenbusch. De aquellas funciones se dará una sola representación a cada turno. Se estrenará una refundición hecha en un acto por D. E. Ilió Alvarez, de una comedia de Moreto, escrita en tres jornadas. La refundición se titula *Ellos y ellas*.

El viernes próximo, a las tres de la tarde, tendrá lugar en el jardín del Buen Retiro la despedida del célebre andarín, Sr. Bergossi, que correrá en competencia con el caballo *Frascoletto*, que es el mismo que corrió en la plaza de Toros.

Median para esta función grandes apuestas; habrá carrera de obstáculos; competencia de un niño de doce años con el hijo de Bergossi y otras diferentes carreras que se detallan en los programas, cuya lectura recomendamos al público.

Mañana viernes tendrá lugar en el circo de Price la *soiree* de moda y beneficio de la notable familia Chiari. Con este motivo la función será excelente y del mayor gusto, trabajando todos los principales artistas, los que, tanto por ser día clásico de la semana, como en obsequio a sus compañeros, ejecutarán los más brillantes ejercicios de su repertorio. Esosados será decir que los beneficiados harán en esta noche los trabajos que más reputación y fama artística han dado a esta familia.

El activo e inteligente empresario Sr. Roca, que no omite sacrificio para presentar en los teatros de Apolo y Novedades, un personal digno del público madrileño, ha contratado a la señorita doña Carmen Megia y a don Tomás Rodriguez, aventajados discípulos de la reputada academia del señor Blanc.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 12 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Santander, 12. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo *Santander* con 231 pasajeros oficiales y 28 particulares, sin novedad.

Paris, 12. Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 64 3/8. El Cairo, 12.

La comisión encargada de la sanción de los principales rebeldes tomó ayer declaración a los príncipes Ibrahim y Kiamel.

Después fué interrogado Arabi. Mostróse este bastante sereno, pronunciando un verdadero discurso en el cual explicó lo ocurrido en Egipto de algún tiempo acá, las causas que motivaron la insurrección y el carácter de esta.

Hoy comparecerá de nuevo ante dicha comisión para ampliar y ratificar sus declaraciones.

Londres, 12. El ministro inglés Dodson, presidente del departamento del gobierno local, ha pronunciado un discurso en el cual ha hecho importantes declaraciones sobre la cuestión de Egipto. Comenzó hablando de las relaciones entre Inglaterra y Francia, diciendo que estas son sumamente afectuosas y que el gobierno inglés aprecia altamente la amistad de la república francesa.

Dijo después, que Inglaterra no tiene ninguna mira ambiciosa sobre Egipto, y que por lo tanto son infundadas las suposiciones de que proyectaba anexionarse dicho territorio.

Inglaterra, añadió, quiere devolver el Egipto a los egipcios. Por lo tanto no permitiremos ninguna influencia extranjera en aquel país.—*Fabra.*

La *Fé* ha hablado estos días de la sentencia que ha recaído sobre el señor Vidóla con motivo de una causa seguida por el Sr. Moret. Lo que según nuestras noticias ocurre, es lo siguiente:

La consecuencia de un artículo que el Sr. Moret consideró injurioso, citó a nuestro colega ante los tribunales, a los cuales llevó también a otros dos periódicos que le habían reproducido. Las aplicaciones de estos últimos fueron lo bastante satisfactorias para que los procedimientos no siguieran; pero respecto al primero, el letrado del Sr. Moret opinó que este no podía darse por satisfecho de ellas. La causa siguió adelante, en su consecuencia, y la sentencia condena al autor del artículo a cuatro años de destierro. Pero habiendo la *Fé* publicado espontáneamente otro artículo, en el cual las aplicaciones son sencillas y satisfactorias, el Sr. Moret, acercaado el Sr. Vidóla, y habiéndose éste autorizado a un abogado D. Joaquín Lopez Puigerver para que en unión con el último termine el asunto de manera que no se sigan ulteriores perjuicios al Sr. Vidóla.

Hoy han almorzado con el Sr. Abascal el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Ha salido la Estafeta del ministerio de Estado con pliegos para las legaciones de España.

No está en el circo el *Liberal* al suponer que S. M. la reina doña Isabel saldrá el sábado para Sevilla. Saldrá más tarde.

El domingo llegará a Madrid el director de Sanidad Sr. D. Pedro Antonio Torres.

Hoy se han recibido los telegramas oficiales siguientes: Santander, 12. A las ocho y media de la mañana de hoy ha fundeado en este puerto el vapor-correo *Santander*, con la correspondencia pública, que sale hoy para Madrid, 34 pasajeros, 2 sargentos, 18 cabos, 12 marineros de la armada, 166 soldados y 3 confinados. Han ocurrido en la travesía tres defunciones de enfermos crónicos, con certificado.

Desembarca la correspondencia y pasa, quedando en observación por tres días al equipaje, y por siete el buque y tripulantes.

Córdoba, 12. El tren n.º 11 de hoy, línea de Belmez, descarriló en el kilómetro 13, por la rotura de una mancueta. No han ocurrido desgracias personales. Se verificó el trasbordo de dicho tren y el 212 a las nueve y veinte.

La línea quedará espedita en breve. Se ha concedido el regreso a la Península al médico mayor del ejército de Cuba, D. Pedro Heras y Otano.

Por real orden del ministerio de la Guerra ha sido concedido el retiro al médico mayor de sanidad militar don Ramon Casellas y Antiga.

Ha sido nombrado segundo comandante del vapor *Valecan*, el teniente de navío D. Leopoldo García Arboleya.

Se ha resuelto que a los médicos de infantería de marina que hallándose con licencia semestral se incorporen a sus batallones, les corresponde el abono del pasaje.

Mañana saldrá para Sevilla a formalizar la escritura de construcción de la parte escultórica que ha de hacerse en la portada principal de aquella grandiosa basílica, el conocido escultor D. Ricardo Bellver.

Mañana viernes, por la noche, habrá sesión ordinaria en la real academia de la Historia.

Se han duplicado las horas de clase en la de colorido de la escuela superior de Pintura y Escultura.

Escriben de Port-Said que la escuadra inglesa marchó parte a Alejandria y Malta, quedando algunos buques en el canal de Suez.

En el interior de Egipto y en el Cairo se verifican muchas prisiones. Hay noticias de haber sido asesinados algunos ingleses.

El cónsul de España en Cete telegrafía con fecha de hoy lo siguiente: Cete, 12.

En la noche pasada, al salir de este puerto para Marsella el vapor español *Jativa*, de la matrícula de Valencia, tocó en las rocas. Aunque hace agua, se confía ponerlo a flote para que pueda hacer reparación a Marsella.

La tripulación sin novedad. Han sido destinados: A Filipinas los médicos de la armada D. José Sievert y D. Francisco Corona.

A la comandancia de marina de Cádiz el médico primero D. Ramon Nucho.

La salud pública en Egipto es hasta ahora buena, y en las dotaciones de nuestros buques de guerra, excelente.

Decíase esta tarde por un caracterizado pactista que *Vanguardia* y el consejo federal van divorciándose más cada día.

El ministro de Marina ha llevado hoy al consejo un expediente relativo a la adquisición de cañones de 9 centímetros y ametralladoras con destino a cañoneros del apostadero de Filipinas.

Durante el mes de setiembre anterior, han entrado en la fiscalía de la audiencia de Madrid 727 causas criminales, 282 en la de Zaragoza, 206 en la de Cáceres, 197 en la de la Coruña, y 89 en la de Oviedo.

Los expedientes ingresados en aquel periodo en las referidas fiscalías de audiencias, se elevan al número de 2201, habiéndose también despachado 730 sobesimientos.

La propaganda de los partidarios de la izquierda dinástica es tan activa y tan sutil, que llega a todas las fronteras, y se ultra en el seno de todos los partidos.

Algunos dicen que el duque de la Torre no ha tomado con tanto empeño ninguna de sus empresas políticas como la formación de este nuevo partido, y la actividad de sus auxiliares es verdaderamente extraordinaria.

Y sin embargo, los republicanos declaran que esa izquierda nace sin más atmósfera que la hecha en Madrid, y las personas imparciales creen que a poca energía y decisión que los amigos del gobierno demuestren en el parlamento, quedará resueltamente vencida la nueva coalición liberal.

Se ha señalado el miércoles 18 del corriente para la vista ante el tribunal Supremo, del recurso de casación admitido de derecho contra la sentencia dictada por la sala de lo criminal de la audiencia de Oviedo, en causa sobre robo con doble homicidio, seguida a Fernando Montes y otros, por la que se impone a cuatro de los procesados la pena capital.

Mas parece que, a consecuencia de hallarse enfermo el letrado D. Juan de la Cámara y Cuadros, defensor de uno de los condenados en esta causa, se ha solicitado por dicho señor la suspensión de la citada vista, que, por consiguiente, es probable se aplaque hasta nuevo señalamiento.

Hoy por la mañana se han administrado los santos sacramentos al doctor Velasco. Es la tercera vez que se le administran durante su larga y penosa enfermedad.

Basamos a nuestro querido amigo el pronto y completo restablecimiento de su salud, por la que se interesan cuantos conocen sus excelentes prendas de carácter y sus eminentes servicios a la humanidad doliente.

El 5 del corriente se abrirá al servicio la estación telegráfica de Altea, provincia de Alicante.

En la semana próxima habrá de verse en el tribunal Supremo una causa criminal seguida a instancia del Sr. D. José de Edoayen, marqués del Pazo de la Merced, por injurias inferidas a dicho señor.

El Sr. D. Saturnino Alvarez Bugall sostendrá ante la sala el recurso de casación.

La sociedad española de Higiene continuará los debates sobre las causas de la excesiva mortalidad de Madrid (que en el mes de julio quedaron pendientes) el sábado 14 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el salón del colegio de Farmacéuticos, calle de Santa Clara, 2.

Para facilitar discusión tan importante, que abraza casi por completo la higiene municipal, se someterán a examen, una por una, las causas de insalubridad que más llaman la atención y se resolverán y votarán sucesivamente las principales cuestiones. Las sesiones son públicas.

Del Progreso: «La reunion que en el círculo Democrático-monárquico celebró anoche el comité del distrito del Hospital, revisó un carácter animado.

Al tratarse de la designación de candidatos para las próximas elecciones de diputados provinciales, el Sr. Testa presentó una proposición encaminada a suspender aquella operación hasta que se resolviera la crisis política por que atraviesa dicho partido, con motivo de los trabajos para la formación de la izquierda dinástica.

En la referida proposición se proclamaba la jefatura del señor duque de la Torre, cuya idea fué acogida con vivísimas protestas por la mayor parte de los concurrentes.

La proposición fué desechada. Hoy se ha dicho algo concreto sobre los planes y propósitos de la izquierda dinástica, y lo concreto han sido las dos fórmulas que esperan reforma o confirmación, para definir en un año otro sentido la política de la izquierda.

Son importantes las influencias que han de decidir sobre esta clase de las dos fórmulas, y por lo mismo difícil aventurar el triunfo de una de ellas.

Los más avanzados mantienen resueltamente la del Sr. Martos, que se presentaría a las Cortes en la forma de una proposición que comprendiera dos artículos como estos:

1. Queda derogada la Constitución de 1876.

2. Queda restablecida la Constitución de 1809 con las reformas siguientes:

«Las reformas no están puntualizadas todavía, pero sería la primera escribir el nombre del rey D. Alfonso XII en el artículo que habla de la monarquía, y la segunda sustituir a la organización del Senado que creó la Constitución de 1869, la organización del Senado que creó después la Constitución de 1876, por entender que resultaría más perfecto el actual con muy ligeras variantes.

La fórmula de los más templados, es la del Sr. Moret, es la siguiente: Proponer a las Cortes la reforma de la Constitución de 1876, escribiendo integros en esta Constitución los artículos de la de 1869 que se creyeron de necesaria aplicación para el régimen y la vida del nuevo partido.

En vista de esto, los adversarios de la nueva izquierda dicen que son incompatibles la tendencia del Sr. Moret y la del Sr. Martos.

Los partidarios de la izquierda dinástica declaran que no hay tal incompatibilidad, y que todo se reduce a una cuestión de fechas, a un pequeño conflicto del amor propio.

Y así lo decimos, porque nosotros ni quitamos ni ponemos constituciones.

Es seguro que los que esperan movimiento político en las esferas del poder antes de comenzar la segunda legislatura, están en un error absoluto.

Hay más, hasta después de un fausto suceso que podrá ocurrir en la primera quincena de noviembre, el gobierno no se ocupará de la convocatoria de Cortes, al decir de sus amigos.

El domingo, a las dos de la tarde, celebrará junta pública la real academia de Ciencias Morales y Políticas, para dar posesión de plaza de número al académico electo, D. Plácido de Jove y Hévia.

Contestará al discurso de entrada que leerá dicho señor, D. Fernando Cos-Gayon.

Mañana a las nueve de la noche se inaugurará el círculo Vasco-Navarro. La junta directiva ha invitado a la prensa a ese acto.

En la casa número 7, bajo, de la calle de Jesús del Valle, y a las cuatro de esta tarde, se disparó dos tiros de revólver sobre la sien derecha, el inquilino de dicha habitación, llamado C. S., de 38 años de edad, llamado de oficio.

Fue trasladado enseguida a la casa de socorro del distrito, donde a última hora ofrecía pocas esperanzas de salvación.

El juzgado del Centro, escribana de Orche, que estaba de guardia, practicó las oportunas diligencias.

Mañana publicará la *Gaceta* la orden de la dirección de la Denda, anunciando la subasta de títulos de consolidado, que tendrá lugar el día 21 del actual.

El pensamiento que indicamos en la edición de la mañana, como medio para crear el cuerpo de liquidadores de derechos reales, asimilándole al de abogados del Estado, al del Consejo y a los cargos de otros funcionarios de Hacienda, ha sido comentado hoy por el gran número de interesados en este asunto, habiendo merecido generales elogios, por la importancia que entraña la idea de formar un cuerpo de

señalaba los dos culpables, diciéndole que se entendiese con ellos. Pero antes de que se acercase a los dos obreros apareció un nuevo personaje. Tenía poco más o menos la edad del primero, pero era más alto, y su barba y cabello eran casi blancos. Se acercó al otro viajero y le puso una mano sobre el hombro sin pronunciar una palabra; esto bastó para que el aspecto de este cambiase por completo. Parecía embarazado, inquieto, mientras el poseedor espiaba por segunda vez el motivo de todo aquel ruido, indicando siempre a los dos hombres que lo habían ocasionado. El viajero del pelo blanco dirigió una mirada a una sola del lado de Andrés, y experimentó una visible emoción. Dominándose empero, se volvió al otro viajero y le dijo con acento calmado y resuelto: —Si queréis partir, doctor, yo también partiré; ya sabéis que no podemos separarnos. Los dos se alejaron del grupo de las personas que estaban en el patio. Cambiaron luego algunas palabras duras, irritadas. Vitaliano estaba resuelto a no separarse de Cipriano. Cipriano quería sacudir aquel yugo que lo era odioso. Cuando tomaron la resolución de partir juntos, Vitaliano buscó en vano con la mirada a los dos operarios: estos habían desaparecido. Nanno y Silvio se habían aprovechado del tumulto para salir de la posada sin ser notados.

XIV. Dos amigos.

Establecida en Milan, en casa de su padre, Isabel permaneció casi invisible para sus numerosos conocidos que se ocupaban de ella. Una viuda joven y bella, con cuatro o cinco millones de patrimonio, es un importante personaje en cualquiera ciudad; por eso en el numeroso círculo de amigos que contaba la familia Gismondi, la posición de Isabel era el tema de todos sus discursos y conversaciones.

Algunos jóvenes dejaban sus tarjetas a la doncella, preguntando con hipocrita tristeza por la salud de su ama; otros enviaban a sus hermanas con la esperanza de que pudiesen ver a la interesante viuda, que decían hallarse enferma de cuerpo y alma después de los dolorosos acontecimientos que todos conocían. Los que se hallaban mejor informados se reían de la premura de los demás, persuadidos de que el conde Fogliani les ganaba la partida. A la vez se hablaba de un rompimiento entre este último y Felipe Gismondi.

Los dos socios estaban unidos aparentemente por motivo de sus vacilantes intereses, pero no se hablaban ni se veían, y el conde destruía todo su crédito para librarse de ciertas deudas contraídas con el hermano de Isabel.

Los acreedores del conde, en efecto, se habían hecho más pacientes; algunos dejaban entender que estando el noble especulador próximo a contraer un rico enlace, su tolerancia era hija del cálculo, más no de natural paciencia.

Sin embargo, nada hacía presagiar que el conde hiciese contra a ninguno; nadie podía decir haberle visto atravesar los umbrales de la casa de Gismondi.

Era un día frío y nublado de enero; Isabel estaba sentada sola en su cuarto y leía maquinalmente el nombre de aquellos que se habían presentado por la mañana a saber noticias de su salud. No buscaba precisamente a ninguno, pero se preocupaba un poco de la opinión de aquella sociedad a la que había sacrificado todo deber de honradez, todo instinto noble de su corazón.

Había cambiado mucho físicamente; el lujo que llevaba por su difunto consorte la hacía parecer más pálida de lo que estaba; sus manos, su busto habían enflaquecido, y su rostro conservaba un sello de dolorosa tristeza y de angustia.

—Todos han venido,—pensaba dejando caer una a una las tarjetas en un elegante cestillo,—solo el conde no se ha presentado. ¡Esto es muy significativo! Evita cumplir conmigo hasta el más ligero deber de sociedad; pues bien, mejor es así. Puedo considerarme como libre. ¡Muy cruel sería tener que continuar luchando!

Felipe la había atormentado ya bastante a propósito de su union con Fogliani; deseaba esta union en la esperanza de que su amigo adquiriría una gran preponderancia sobre Isabel, que el no podía obtener, para disponer a su antojo de la pingüe herencia de Silvio Greppi.

Era al dinero a lo que solo aspiraba aquel cariñoso hermano, y la joven señora pensaba algunas veces que si se había hecho culpable de las más odiosas maquinaciones, hasta de un parricidio, había sido en el interés de su familia; de su familia que se reducía a un padre débil, incapaz de protegerla y defenderla, y de un hermano avariento y sin corazón.

En efecto, en aquellos momentos de desaliento supremo, ¿de qué les servían aquellos millones, porque era hasta criminal! Todos los sueños dorados de su fantasía habían desaparecido; las fiestas, el lujo la cansaban; todo la aburría. A los veintitres años podía considerarse como muerta para el mundo, para los gozados dulces y tranquilos del alma!

Lo temía, lo presentía. Aquel hombre, vendido tan bárbaramente, vivo o sepultado en el cementerio de Baveno, había tomado un gran imperio en su espíritu; su memoria era

un fantasma vengador que la perseguía incesantemente.

Donde quiera que fuese, el recuerdo de aquel desgraciado a todas partes la seguía; su salud se resentía de aquella tremenda, continua preocupación, y empezaba a ver marchitarse las flores de aquella belleza, de que tan orgullosa estaba.

En aquel día se sentía más oprimida, más desolada; había prohibido que se recibiese a nadie, y estaba contando melancólicamente las horas.

Su doncella entró de pronto, anunciándole que una señorita quería verla con mucha insistencia. —¿No os había dicho que no quería recibir a nadie?—dijo Isabel severamente.

—Perdonadme, señora,—dijo la doncella,—pero es una señorita que llega del campo y ha insistido diciéndome que os alegrarais mucho de verla. Es la señorita Alicia Albani.

Isabel sintió algún fastidio; apenas recordaba a su amiga de colegio, y sentía que no podía haber nada de común entre las dos.

Sin embargo, no se atrevió a hacerla un desaire, y dió orden para que pasase. Alicia había llegado hacia poco a Milan con su padre y su tia, según promesa hecha por el industrial al conde Fogliani. Apenas instalados, la señorita Albani se acordó de las desventuras de Isabel, y quiso que su primera visita fuese para ella.

Abrazó con cariño a Isabel, con toda la viveza de la primera juventud, y tomándola sus dos mandos la dijo con acento tierno y dulce, que conmovió y turbó por un instante a la viuda de Silvio Greppi.

—Todo lo sé; sé cuán desventurada eres y he venido a llorar contigo. Isabel devolvió sus besos a aquella niña, y respondió con amargura: —Todo ha concluido para mí, querida Alicia, y así no nos ocupemos de esto; hablemos de ti.

—Un momento, un momento,—esclamó Alicia acercándose más a su amiga;—¿qué quiere decir eso de que todo ha concluido para tí? Eres joven, bella y rica; ¿sabías mucho por lo visto a aquel infeliz loco?

Isabel se estremeció de la cabeza a los pies, y esclamó con singular acento: —¡Amarlo! —No eres razonable,—repuso Alicia con voz dulce y conmovida,—pero te comprendo y te compadezco; tu hermano me dijo.

de aquella contra su antiguo amante. No queriendo decir que lo había encontrado en la casa de Albani, nada dijo tampoco de su visita a la fabrica.

Isabel consiguió ocultar su estupor a Alicia. —¿Conque estaba allí el conde Fogliani cuando llegó Felipe?—preguntó.—¿Y qué te dijo este? —Si, allí estaba el conde,—dijo Alicia con un suspiro.—Tu hermano me dijo que te habías casado por última vez con tu pobre primo; no podías suponer ciertamente que estuviese loco, y tu intención era muy laudable. Después has hecho cuanto de tí dependía para hacerle menos infeliz; nada tienes que reprocharte por este concepto. Lo que debe servirte de consuelo; su memoria será así más dulce a tu corazón.

El rostro de Isabel se ponía más pálido a medida que Alicia hablaba, y un helado sudor bañaba sus sienas. ¡Oh, si, la memoria de Silvio era verdaderamente dulce a su corazón! Su emoción fué tan marcada, que Alicia lo notó.

—¿Qué tienes?—la preguntó al ver el trastorno de su amiga;—¡valor! Piensa que si el hubiese tenido toda su razón habría muerto bendiciéndote.

—¡Calla! ¡calla!—murmuró Isabel con voz ahogada.—¿Eres muy cruel! Lanzó un doloroso suspiro y se cubrió el rostro con las manos.

—¡Dios mio, perdonadme!—esclamó Alicia pesadora;—¡soy una aturdida! Quería consolarte y por el contrario, te aflijó más. Tienes razón, no hablemos de eso. Pero no creas, te lo confieso, que lo amases tanto. Amar a un desventurado me parece noble y santo; pero el mundo no lo piensa así.

Isabel hizo grande esfuerzo para reconquistar su calma. A fuerza de energía lo consiguió, y comprendiendo que era necesario continuar la conversación se valió de las últimas palabras de Alicia para decir:

—¿Te parece, pues, noble y santo amar a un desventurado? Has pronunciado esas palabras de un modo que me obliga a preguntarte si amas tú también a algún infeliz.

—¡Yo!—respondió la joven abanicándose.—¡Oh! no hablaba por mí. Así,—añadió para ocultar su confusión,—debo darte una noticia; creo que pronto me casaré.

A pesar de su tristeza, Isabel no pudo menos de sonreír al oír semejante noticia dada de aquel modo.

—¡Ah! ¿crees que te casarás? ¡No estás, pues, segura de ello?—la preguntó.

—Depende de mí,—repuso Alicia tristemente.—Y no sé qué decir: por otra parte, temo no poder hacerlo... —¿Por qué? —¿Qué quieres? ¡Me asusta la idea de tener que separarme de mi padre!

por abogados de escasa estrada, con garantía de seguridad, y cuyo jefe podría depender de la Presidencia del Consejo.

De todos modos, la organización de este cuerpo de letrados será objeto de deliberación en las Cortes.

En breve regresará la fragata *Carmen* de las aguas de Egipto, siendo reemplazada por la *Concepción*, que estará lista para salir a fines de este mes.

Quedarán, pues, en las aguas de Egipto las fragatas españolas, la *Zaragoza* y la *Concepción*.

En la iglesia parroquial de San Andrés se ha efectuado esta mañana una solemne función a Nuestra Señora del Pilar, en cuya fiesta ha tomado parte uno escogido orquesta bajo la dirección del maestro Ovejero, habiéndose actuado un *anteante* religioso escrito por el joven compositor D. Juan Rivas y Carpiñero.

Por la tarde ha sido llevada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora por la plaza de los Carros, calles de las Tabernillas, Angel, Calatrava y Humilladero.

En la iglesia de Carmelitas se celebrarán solemnes cultos para conmemorar el tercer centenario de Santa Teresa los días 13, 14 y 15 del corriente.

Las misas cantadas empezarán a las nueve y media los dos primeros días y a las diez el tercero, siendo oradores, respectivamente, los señores D. Mariano Braguirio, D. Lope Ballesteros y el P. Hidalgo.

Los ejercicios de las tardes empezarán a las cuatro y media y el último día saldrá en procesión la santa imagen, concluyendo con escogidos motos y reserva.

Con motivo del centenario de Santa Teresa de Jesús y festividad de San Pedro Aleazar, se preparan en Arenas de San Pedro grandes y festivos que tendrán lugar los días 18, 19 y 20 del corriente.

Al efecto, el Sr. Fernández Yori ha sido encargado de los fuegos de artificios, así como también de la construcción de un colosal globo aerostático, el cual en su ascension se iluminará con bengalas y aparecerán varios atributos de la insignia doctora de la Iglesia y alegorías religiosas.

Segun habíamos anunciado, se verificó anoche con gran solemnidad en Monserrat la función y salva a toda orquesta que se acostumbra en preparación de la novena y día de nuestra señora del Pilar de Zaragoza. Oció el señor patriarca de las Indias, con gran asistencia del clero; la parte musical estuvo a cargo del reputado maestro Sr. Jimeno, y la iglesia se ostentó profusamente iluminada y con ricas colgaduras de terciopelo.

Las funciones principales de hoy, que costean SS. MM., han estado brillantes y concurrencias, y los oradores sagrados D. Gregorio Montes, por la mañana; y el señor P. Fita, por la tarde, han satisfecho cumplidamente al auditorio, levantando su fe religiosa y su devoción a la santísima Virgen.

El correo de Irun ha llegado hoy a Valladolid con cinco horas de retraso por haber descarrilado dos vagones del tren de mercancías en Torquemada.

Así lo participa esta tarde al ministro de Fomento el gobernador de Valladolid.

Por el tribunal Supremo se ha dictado sentencia en el recurso de casación interpuesto a nombre de Casto Moreno Palomo, contra la sentencia pronunciada por el juzgado de Puente del Arzobispo, por daños de ganados, y de cuyo asunto hemos dado noticia a nuestros lectores.

En la sentencia se consigna que la entrada de ganado lanar en heredad ajena sin causar daño estimable, y sin que el hecho sea intencional o debida a negligencia o descuido, no está comprendida en el art. 619 del Código ni en los 611 y 618 de la misma ley, y absolvelibremente al recurrente declarando de oficio las costas.

Ha sostenido el recurso el antiguo abogado D. José Ruiz de Quevedo, y sido ponente en este asunto el magistrado del Supremo, Sr. D. Luciano Bonda.

El tren espreso del Norte se hallaba esta mañana detenido en el kilómetro 474, por haber cogido en el paso nivel de la Puebla de Arganzón un carro que llevaba algunos viajeros.

Uno de estos resultó muerto y tres heridos.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 33-97 pesetas hectolitro de trigo y 17-90 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid es la sombra, según las observaciones del optico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 14 grados centígrado a la sombra.

A las doce del día, 20.

A las cinco de la tarde, 13.

El barómetro oscila entre lluvia y variable.

A ULTIMA HORA de la tarde hemos recibido de nuestros redactores, corresponsales y amigos las siguientes noticias:

En periódico conservador ha recordado el siguiente párrafo del discurso de la corona leído por don Amadeo en las Cortes de 1871:

«Con el propósito de hacer prácticos y fecundos los sagrados derechos que la Constitución (la de 1809) consigna, mi gobierno os propondrá, en las leyes que regulen su ejercicio, la indispensable corrección de aquellos defectos que más de realce haya puesto a la esperimentación.»

A la sazón se hallaba en el poder el partido constitucional, y algunos individuos de esta agrupación decían hoy, ante tal recuerdo, que eso prueba su consecuencia política a través de todas las vicisitudes por que el país ha pasado.

El señor duque de la Torre aceptó el mensaje y estuvo de acuerdo con esta situación, entrando en mismo a encargarse del gobierno, aceptando la política revelada en dicho documento.

Este discurso se atribuyó al ministro de Fomento Sr. Romero Robledo.

Algunos periódicos de anoche dieron la noticia de que el Sr. Morot había conferenciado con el ministro de la Gobernación.

Esta mañana cita otro colega hasta las palabras que dichos señores hablaron en la conferencia.

Para que la novela no continúe adicionándose con nuevos capítulos, hemos advertido que ni el Sr. Morot vino ayer tarde al ministro de la Gobernación ni siquiera estuvo el primero en dicho departamento.

Los periódicos republicanos se lamentan hoy de no haber podido entenderse sus correligionarios en ninguna provincia para las próximas elecciones.

Porque en algunas provincias, al decir de las oposiciones, han resultado mal formadas las listas, el *Imparcial* dice que no debió tomarse el ministro de la Gobernación el trabajo de hacer una nueva ley provincial.

Si se recuerda que con las nuevas listas hay en muchas poblaciones tantos electores como en tiempos del sufragio universal, se comprenderá la injusticia de esta apreciación.

Además, no tiene el gobierno la culpa de lo que hagan las comisiones del censo; de estas, las que por han procedido son aquellas que están formadas de afines del *Imparcial*.

Así lo hemos oído a ministeriales caracterizados.

Un periódico de oposición escribe ayer: «El Sr. Sagasta ha estado ayer en Palacio. «Sensación» de la noche. Esta es una sensación diaria, porque el señor presidente del Consejo va todos los días a ofrecer sus respetos al monarca.»

El *Imparcial* publica hoy un artículo hablando de un discurso del presidente del Consejo de ministros de Italia, y con este motivo alaba la política de los partidos de aquel país, haciendo aplicación de lo que allí sucede con lo que, a juicio del colega, debía ocurrir en España.

Algunos ministeriales caracterizados decían esta tarde que en Italia, donde todos los partidos se mueven con libertad y al patriotismo necesarios para discutir las cuestiones políticas dentro del credo de la monarquía, rige aun el estatuto o carta otorgada de Carlos Alberto, que no ha sufrido modificación ninguna, a pesar de sus muchos años de vida y del gran progreso que se ha verificado en aquel pueblo en las costumbres políticas: que el mencionado estatuto establece que los senadores sean todos de nombramiento real, consagrando en el artículo que se refiere a la cuestión religiosa un principio menos liberal que el de la Constitución de 1876.

Y sin embargo, añaden, nadie se queja en Italia de que su Constitución sea poco liberal y un obstáculo al planteamiento de principios liberales dentro de la monarquía.

Ha sido objeto de algunos comentarios el telegrama que desde Barcelona ha dirigido el general Socias al señor Morot.

En el despacho se dice que los demócratas dinásticos irán a la izquierda cuando vaya el Sr. Morot, que es su jefe. En este telegrama no se habla nada de reforma constitucional.

El *Porvenir*, en su número de hoy, dedica un largo artículo al general Martínez Campos, primero para hacerle un diluvio de cargos, que resultan todos inexactos.

Quiere luego comentar los hechos, y lo hace con tan mala suerte, que se puede asegurar de estar inspirado por individuos a quienes aquellos afectan, le han informado de tal manera, que pocos esfuerzos son necesarios para probar la pasión e inexactitud del artículo.

La adquisición por los oficiales de infantería de las once obras de texto para las conferencias de las academias, no lo decretó el señor ministro de la Guerra por puro capricho, como ayer dijimos contestando al *Imparcial*; la resolución recayó en vista de un concienzudo dictamen de la dirección general de Instrucción militar, y después de oír el emitido por una comisión de la junta consultiva de guerra. Se trata además de once libros que comprenden las siguientes materias: gramática castellana, geografía, historia de España, aritmética y álgebra, geometría y topografía, arte militar, fortificación, armas portátiles, historia y justicia militar, detalles de los regimientos, y los oficiales les dan los autores cuantas ventajas desean para el pago; estas obras fueron admitidas mediante un concurso donde se eligieron las que llenaban las condiciones para el objeto de las academias, teniendo en cuenta el precio para que éste no sirviese de gravamen a la paga del oficial.

En cuanto a los descuentos que figuran en la nota que han remitido al colega y que este sin más averiguación pública, ni existen en el ejército como voluntarios, ni tiene nada que ver con ellos el general Martínez Campos. La táctica, se les exige saberla, como es natural a los oficiales, pero no que la compran todos precisamente en el mes de noviembre, ni en ningún otro si es que pueden aprenderla sin comprarla. Las cédulas de veintidós nada tiene que ver con ellas el ministro de la Guerra. La cuota para defunciones es asunto interior de cuerpos y la paga el que gusta, así como la de huérfanos. La suscripción a la *Illustration Militaire*, al *Siglo Futuro*, al *Porvenir* u otro periódico la paga el oficial que lo desea.

Estos solos los cargos que hace el general Martínez Campos el colega radical. Nosotros podemos asegurarle que el ministro de la Guerra jamás toma resolución alguna sin oír antes cuantos informes son precisos, y cuando está seguro de la justicia, obra sin separarse jamás de ella.

Las reales cédulas de cruces y despachos de empleos, se han puesto precisamente al día, gracias a la preferencia que dió a este despacho el señor Martínez Campos cuando fue por vez primera ministro, viéndose obligado a solicitar autorización para dár la estampilla, pues que había atrasados unos 300000 documentos de esta especie que hoy se encuentran todos despachados.

Dice el *Liberal*: «Por consecuencia de la ley orgánica de Liberales, las setenta escribanías que hay en Madrid se reducirán a cincuenta para actuar en asuntos civiles, y seguirán desempeñando las cincuenta escribanías más antiguas.»

Al propio tiempo se crearán veinte escribanías que actuarán exclusivamente en asuntos criminales, desempeñadas por los escribanos de lo civil actuales más modernos, cubriendo las vacantes que ocurran en éstas por oposición.

Dichas escribanías disfrutarán sueldo para fijarle no hay más precedente que los 3000 pesetas que se asignaban a las escribanías de lo criminal que existían en 1808. Esto dice el *Día*, y si fuera cierto, parecía una solución plausible por la separación entre lo civil y lo criminal, pero censurable por el aumento en el número de escribanos.»

Creemos que el colega no está bien informado. Los escribanos, según nuestras noticias, quedarán en la situación que en actualmente se encuentran, entrando todos en turno para lo civil y lo criminal.

En la expedición de certificado de buena conducta en la secretaría del ayuntamiento de Madrid se sigue una tramitación determinada e indispensable para dicho fin, no pudiendo desahucarse tan pronto como algunos in-

teriores pretendían, de quienes reclamación se hace con nuestro colega el *Progreso*.

«Sola al Ayuntamiento injustamente y llama la atención de su secretario para que ponga los medios de que el público pueda mejor seguirlo, no teniendo que molestarle tanto como hasta la fecha.»

Es cierto lo que dice, pero podrían evitarse los perjuicios que supone el *Progreso* si los interesados acudieran con más anticipación cuando necesitan certificado de buena conducta.

La *Iberia* desea que la izquierda dinástica se haga digna de su título reconociendo en primer término la monarquía, manifestando su adhesión inquebrantable a la dinastía. Y para ello presenta la siguiente cuestión de previo y especial pronunciamiento, como se dice en lenguaje forzoso: «La izquierda dinástica tiene que comenzar por ahí, tiene que reconocer la monarquía, tiene que manifestar su adhesión a la dinastía, y este ha de ser el punto de partida, no el término de sus evoluciones. Nosotros, que deseamos el mayor número de adhesiones a la monarquía, y esa nuestra aspiración principal, vemos con dolor que entre los partidarios de la izquierda eso se considera como una cuestión secundaria. Solo así se explica que el señor duque de la Torre en su visita a distintas redacciones de periódicos no haya tenido inconveniente en dejar su tarjeta en la redacción del *Progreso*, periódico republicano e irrespetuoso con la monarquía. Este hecho, sencillo al parecer, marca de una manera bastante clara la poca importancia que da la futura izquierda a lo que pudiera constituir su principal ventaja: a la concentración de elementos republicanos en el campo monárquico. Desengáñense todos los mudifórros del nuevo partido: para aceptar un régimen político determinado, lo primero es aceptarlo, y hasta ahora no vemos que se haya tenido en cuenta para nada esta rudimentaria máxima. Lo que de eso, todo se vuelve discursos y salvaderas, y no parece sino que en la izquierda caben todos, cualesquiera que sean sus opiniones; con tal que se manifiesten enemigos del gobierno. ¡Por qué esta tanta trabajo hacer declaraciones monárquicas y distínticas? ¡Por qué el *Progreso*, felicitado por el señor duque de la Torre, continúa atacando a la monarquía? Esta es la cuestión.»

El *Progreso* niega merecimientos propios al Sr. Sagasta, desconociendo la historia periodística y parlamentaria del presidente del Consejo de ministros. La *Iberia* procura restablecer la verdad de los hechos en las siguientes líneas:

«El *Progreso*, que no le va en zaga al mismo *Imparcial* en la tarea de defender a la izquierda dinástica, escribe en su número de ayer un artículo contra el Sr. Sagasta, en el cual afirma que nuestro ilustre amigo debe al señor duque de la Torre la reputación, la importancia y no sabemos si hasta el aire que respira. La importancia y la reputación política la ha alcanzado el Sr. Sagasta en el único sitio en que se otorgan estos favores. En el periodismo y en la tribuna parlamentaria, antes, mucho antes que el señor duque de la Torre formara parte de una situación liberal. Ya que el *Progreso* se olvida de sus compromisos políticos, procure al menos no olvidar la historia.»

El *Liberal* no duda de la cohesión y de la fortaleza del gabinete. Nuestro colega advierte a los tibios, si los hubiese en el campo fusionista, lo siguiente:

«Segun nuestras noticias, el gobierno no se halla dispuesto a tratar con enemigos declarados a los diputados que habiendo sido ministeriales en el último período parlamentario simpatizan ahora con el movimiento del duque de la Torre. Los que se hallen en este caso se exponen a sufrir todas las contingencias que trae en si la oposición. Y respecto de los funcionarios públicos que vacilen en su ministerialismo el gobierno no dudará en admitir las dimisiones que aquellos le presenten. Con este acuerdo ha contestado el gobierno a ciertos constitucionales que no ven con gusto el lenguaje duro que algunos periódicos ministeriales emplean para con el duque de la Torre.»

Una pregunta del *Globo* que suponemos no contestará el *Siglo Futuro*: «¿Qué hará el *Siglo Futuro*, si llega a escomulgarle el Papa? ¿Y qué harán, sobre todo, caso de que tal suceda, los numerosos correligionarios del *Siglo Futuro*?»

Los partidarios del gener Beranger aceptan sin reserva de ninguna clase la Constitución de 1809 y se someten a la jefatura del señor duque de la Torre. La *Propaganda*, que representa en la prensa a esa fracción política, declara hoy:

«El credo político de la democracia monárquica, es la Constitución de 1809, según espresó bien claro el señor Morot en su discurso del 40 de noviembre de 1881. Y en cuanto a que este hombre público y sus amigos, se muestran más cerca del gobierno que del duque de la Torre, no toca a nosotros desmentir la especie; pero si cumplimos manifestar, que el señor Morot dijo en pleno Parlamento ante la faz del país, y con asentimiento de todos los diputados afectos a su política, que en el ni sus amigos se encontrarían nunca con el partido fusionista.»

Un demócrata muy conocido preguntaba esta tarde a un mestizo de los de primera fila, que le parecía el proyecto del Sr. Nocedal de reunir el domingo en la iglesia de San Isidro a sus correligionarios madrileños:

«Me parece, contestó, una revista de comisario, para saber quiénes han desertado de las banderas nocedales y para castigar a los rebeldes que siguen a la *Fe*.»

Ha sido adquirido en el *Gran depósito de pianos* del Sr. Navas, Fuencarral, 33, pral., un notabilísimo *Ronisch* para uso del eminente tenor Sr. Massini.

Dichos instrumentos, a juicio de los artistas, son considerados hoy como lo mejor conocido en esta artística industria.

La celebración del centenario de Santa Teresa de Jesús ha dado motivo a la *Illustration Española* y *Americana* para publicar un interesante número, casi exclusivamente dedicado a la memoria de la mística doctora.

Entre los magníficos grabados que ilustran el número y su suplemento nos parecen dignos de especial mención la bellísima *Estadua de Santa Teresa*, atribuida a Gregorio Hernandez; un lindo cuadro del malogrado Valeriano Becquer, titulado *Aldeanos de la provincia de Avila*, y la *Reja de Juan de Avila* en la ciudad de este nombre, debidos todos tres al genio de Rico.

Dar participación al arte en el faus-

to aniversario, que se apresta a celebrar en estos días la España católica, es una idea que honra a los directores de la *Illustration*.

Por su laboriosidad, buen servicio y esquisito trato, recomendamos al público la peluquería y barbería de los antiguos oficiales de Cañadas, situada en la calle de Peligros núm. 11, esquina a la del Caballero de Gracia, donde acaban de hacerse reformas de consideración; diez acreditados oficiales desempeñan el esmerado servicio que a dicha casa ha elevado a la altura donde no consiguen llegar todos. Peligros, 11.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE OCTUBRE.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Real orden resolviendo como comprendidos en la conversión de la nueva deuda amortizable de 400 los resguardos de depósito en circulación y las antiguas cartas de pago de los depósitos voluntarios en metálico para los interesados que no hubieran solicitado el reembolso en el plazo que determina el convenio de 12 de diciembre último, y que, respecto a los otros de intereses, se este a las disposiciones que regían antes en la indicada conversión.

POMENTO.—Real orden nombrando tribunal para los ejercicios de oposición a la cátedra de química inorgánica, vacante en la universidad de la Habana.

—Otra nombrando tribunal de oposiciones a la cátedra de geometría analítica de dos y tres dimensiones y a la de cálculo diferencial e integral, y vacantes ambas en la misma universidad.

—Otra relativa a la presentación de instancias solicitando inclusión en el escalafón de peritos agrícolas hasta el 1.º de enero próximo.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 12. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 81-38; ídem 5 por 100, 116-50.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 00-00.—Denda amortizable exterior, 00-00.—4 por 100 exterior, 64-30.—Obligaciones de Cuba, 800-00.—Consolidados ingleses, 101 1/4.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 00-00.—Ídem interior, 00-00.—Denda amortizable exterior, 00-00.—Obligaciones de Cuba, 801-25.—4 por 100 exterior, 64-3/16.

Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 perpetuo exterior español, 64 1/4.

Port-Said, 11. Hoy ha salido de este puerto para Barcelona el vapor-correo del marqués de Campo *Asia*.

Ha salido el vapor *Vicarius*, del marqués de Campo, con dirección a la Península.

Viena, 12. Los despachos de San Petersburgo aseguran que los rusos están haciendo una gran propaganda contra Inglaterra en el Asia Central.

Han surgido dificultades entre Turquía e Inglaterra, sobre la cuestión de reorganización del ejército de Egipto.

Turquía invocando sus derechos de soberanía, no se muestra resignada a permanecer en una actitud pasiva en dicha cuestión.

La Gran Bretaña es de todo punto contraria a la reunión de un Congreso, para tratar de los asuntos egipcios.

El Cairo, 12. El consejo de guerra que entiende en las causas seguidas a los principales jefes de la insurrección, ha enviado una lista de los prisioneros al consulado de Inglaterra.

Dicha lista contiene 113 nombres, sin contar los detenidos en provincias, que son unos 30 próximamente.

El general en jefe del ejército inglés Wolseley saldrá el 20 del corriente, de regreso a Inglaterra.

Paris, 12. Se cree que la discusión de los presupuestos no tendrá por parte de la Cámara la preferencia que desea el gobierno; pues los gambetistas muestran dispuestos a provocar antes la cuestión política, y la extrema izquierda trata de promover un debate acerca de la revisión constitucional.

Son de esperar sesiones muy borascosas desde el principio de la legislatura.

A pesar de los esfuerzos que se han hecho para una inteligencia de las fracciones republicanas afines, la división vá a ser mayor y se duda que el ministerio que se propone emprender una política de conciliación, consiga resistir la próxima campaña parlamentaria. —*Palma*.

Anoche se representó en el favorecido teatro de Jovelanos, por vez primera en la temporada, la preciosa zarzuela de los Sres. Ramos Carrion y Chapi, *La Tempestad*.

No exajeraremos al decir que el entusiasmo que su audición produjo en el público, no fue menor que el que causó el día de su estreno.

Todos los artistas encargados de su desempeño, los mismos precisamente que la estrenaron, realizaron en buen deseo y acierto, haciéndose aplaudir estrepitosamente y con justicia.

Antores y actores fueron llamados repetidas veces a la escena.

La entrada un lleno completo.

De nuestro corresponsal especial cerca de la peregrinación, hemos recibido a las tres de esta madrugada el siguiente TELEGRAMA: Marsella, 12 (11-30 n.), desde la estación del ferrocarril.) Director CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Acabamos de llegar a esta capital, sin novedad.—*En caldico*.

A las ocho de anoche, próximamente, se arrojó desde el pretal de Caballerías al Campo del Moro, un sujeto de 60 años de edad, quedando muerto en el acto.

El juzgado de primera instancia del Centro, que estaba de guardia, se personó en el sitio del suceso, practicando un detenido registro en las ropas del cadáver, pero no se le encontró papel ni documento alguno por el que pudiera identificarse su persona.

Notable por mas de un concepto fue la velada literaria celebrada anoche en el círculo Nacional de la Juventud, para dignificar la memoria del eminente filósofo D. Julian Sanz del Río.

Presidió la solemnidad el nuevo presidente del círculo, D. Rafael María de Labra. La biografía de Sanz del Río, escrita por el Sr. Silvestre, el discurso sobre la doctrina del filósofo, pronunciado por el Sr. Sanz Benito, y el resumen del Sr. Labra, así como las poesías de los Sres. Torromé Abarzua y Colorado, merecieron los plácemes del auditorio.

La inspirada poetisa señorita doña Sofia Perez Casanova, accediendo a los deseos de la junta directiva, tomó participación en el acto, leyendo una

bella poesía, que fue muy aplaudida. La concurrencia de ambos sexos numerosa y distinguida.

Ante una brillante concurrencia y un lleno completo, tuvo lugar anoche la inauguración del nuevo teatro de Vigo.

Funciona en él la compañía de ópera que dirige el eminente tenor Tamberlick, y era tan grande el deseo que había por oír al aplaudido artista que desde hace muchos días, las escasas localidades que quedaban sin abonar, eran tomadas con gran afán.

Cantábase *Politudo*, y al aparecer en escena el Sr. Tamberlick fue saludado con un salva de aplausos, demostración de afecto y admiración que fue renovada al oírle el *Credo*, que tuvo que repetir, así como el dúo y romanza.

La señorita Mantilla (D.ª María), compartió con el célebre tenor los aplausos de aquel inteligente público.

El director de la *Benfica*, Sr. MacCostello se halla en el Puerto de Santa María, y de consiguiente no pudo ser el que tuvo una grave reyerta con el de la *Cristina del Norte*, en la Puerta del Sol, como se dijo públicamente ayer y repro uieron los periódicos.

Anoche publica el *Estandarte* la primera carta de su corresponsal en Vilvelas, dando cuenta de la fiesta venatoria organizada por el señor marqués de Campo.

Hic aquí los detalles sobre la espléndida comica que el opulento banquero ofreció a los ospediciarios, momentos después de su llegada al castillo de aquel ex-real sitio:

«Los dos frentes de la mesa estaban ocupados por el señor marqués de Campo y por el general Serrano, teniendo el primero a su derecha al Sr. Cánovas del Castillo, y a su izquierda al Sr. Castelar. El duque de la Torre tenía a su derecha al Sr. Romero Robledo, y a su izquierda al señor Gutiérrez de la Vega.»

Los *touristas* todos rivalizaban en bromas de buen gusto ó en críticas llenas de espíritu. A muchos personajes de Madrid debían haberles zumbado los oídos ayer noche.

La sobremera fue de mucha duración, porque cuando tomó el Sr. Cánovas la palabra para recordar su propósito y trabajos a raíz misma de la restauración de formar dos partidos gobernantes que turnasen dignamente en el poder, pronunció, sin advertirlo, uno de los más bellos discursos que han salido de sus labios.

Con religioso silencio le escuchaban todos los señores de la mesa, así como fue sorprendente la polémica entre los Sres. Romero Robledo, Castelar y duque de la Torre. Llenas de gracia, interés y oportunidad, de que ya iremos dando cuenta.»

Anoche recibió el Sr. Balaguer el siguiente TELEGRAMA de Cataluña. «Aguada, 12.

Constituido comité constitucional progresista, adhiero incondicionalmente a los principios sustentados por V. V. nombrándole en unión escelentísimo señor duque de la Torre presidentes honorarios y efectivo D. José María Castellfort.—P. A., comité.—El secretario, Antonio Roca.»

El vapor-correo *Raimundo Julio*, no ha podido salir del puerto de Palma para Valencia, a causa del temporal.

El Sr. Rovira ha publicado un manifiesto, dirigido a los abonados al regio coliseo, explicando lo ocurrido anteanoche, entre él y el Sr. Gayerre.

Han sufrido en París la pena capital Lips y Robert, los asesinos de la viuda Galsterer. Los detalles del crimen eran tan repugnantes que el presidente Mr. Grevy se ha visto obligado a firmar una sentencia capital, la cuarta ó quinta que firma desde que ocupa la Presidencia.

La celebre cantante Nordica deja la escena y se casa con un riquísimo norte americano.

Han sido nombrados los señores Gamazo y Palayo Cuesta vocales de la junta de edificios públicos.

Ha sido nombrado director de seccion del cuerpo de Telegrafos, D. Manuel Zapatero y Abreu.

Continúan enfermas de gravedad la marquesa de Valdeherrazo y la señora de Fonseca.

La marquesa de la Laguna ha llegado a Avila, con objeto de asistir a la peregrinación teresiana.

No ha sido satisfactorio el éxito de la primera representación de *El Trovador*, verificada anoche en el teatro Real.

Ya sea por el temor natural de los cantantes al pisar por vez primera el escenario del regio coliseo, ó ya por otras causas, la ejecución de la partitura de Verdi se descompuso un tanto y dejó bastante que desear.

La señora Farsch-Madi posee buenas facultades, aunque por lo que juzgamos ayer, no domina bien su voz de registro agudo. Cantó con mucho gusto y buenos detalles la cavatina del acto primero, pero no estuvo a tanta altura en el alegro, ni en el *miserere*.

La señora Tremelli se distingue sobre todo por sus notas en el registro medio y en el bajo, notas llenas, robustas, poderosas, que emite con facilidad.

El tenor Sr. Giannini cantó con mucha discreción, y si se tiene en cuenta que figura en el tercer cuarteto, pareciera aceptable.

Estos artistas han cantado con aplauso en los teatros de Nueva-York, de Londres y de San Petersburgo.

TOROS.

CORRIDA EXTRAORDINARIA.

Toros entre semana y ganadería nueva, es mal presagio entre los aficionados. ¡Quiera Dios que en la descripción de la corrida no se cumpla esto!

Con precios algo más bajos que de costumbre y encomendada la muerte de los seis toros a Rafael Molina y Fernando Gomez, se anunció la corrida que esta tarde se ha verificado de seis toros de la ganadería de D. Hildesozo Sanchez Tabernero (nuevos en esta plaza), vacino del pueblo de Terrores, en la provincia de Salamanca, con divisa blanca.

A las tres en punto, previa la oportuna señal del presidente, D. Félix Martínez Villasante, atravesaron las cuadrillas el redondel, y saludaron cortésmente a su señoría.

Rafael vestía negro y seda y Gallito, en oscuro con negro.

Plácemes en su sitio Francisco Fuentes y Fernando Martínez, que alternaba por primera vez en esta plaza y a nueva señal se procedió a la apertura del chiquero, apareciendo en la liza.

Campanario; negro listón, bien puesto y de mucho hueso, salió desde el principio con tendencia a la huida. A fuerza de fuerzas aguantó tres puya-

vos de Fuentes y uno del nuevo nia dor. Así las cosas pasó a banderillas. Juan Molina, saliendo en falso una vez, prendió un par cuarteando, y de a un buen bueño del mismo modo: Gallo, uno, dejando llegar, y Rafael, previos siete

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Eduardo, rey de Inglaterra.

Viernes 13 de Octubre de 1882.

Cuarenta Horas en la iglesia de Monserrat.

MANAQUE
SANTO DEL DIA: San Eduardo, rey de Inglaterra.

CULTOS
IGLESIA DE MONSERRAT
Se gana el jubileo de cuarenta horas...

IGLESIA DE SAN GINES
A las diez y media mayor con manifestación...

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Estará S. D. M. de manifestación...

IGLESIA DE MONJAS DE DON JUAN DE ALARCON
Para principio un triduo de novenas...

IGLESIA DE SAN JUAN DE DIOS
Al anochecer, ceses del rosario...

VISITA DE LA CORTE DE MARIA
Nuestra Señora de los Remedios...

BANCO DE ESPAÑA
Vacante una plaza de escribiente...

LLAMAMIENTOS OFICIALES
Por el gobierno militar don Pedro Berlin Casan.

VACANTS
Se halla una plaza de escribiente...

ALFOMBRAS
Se ha recibido un completo surtido...

BOISA DEL JUEV 5/2
VALORES PUBLICOS
DEL 11. DEL 12.

EL PROFESOR SCHUTZ
condecorado por su método de la enseñanza...

ALFOMBRAS
se ha recibido el surtido de 3 ESPARTEROS, 3.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES
de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

CAJA DE DEPOSITOS
Esta dirección general ha acordado...

EXTRACCION DE MUELAS
de don J. Esquer, médico-cirujano...

QUESO DE CHESTER
fresco, se acaba de recibir. Las Anillas...

REUMA, GOTA
de dolores reumáticos. Los alivia en el acto...

Segundo id. de 1882, id. idem 100 al 101.
Tercer id. de 1882, id. idem 101 al 102.

CUARTOS DESALQUILADOS
Plazuela de Biombo, 4.
Plaza Bilbao, 11, entresuelo.

GABINETE DE TELEGRAFOS
Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. Oficial general de día...

DINERO VERDAD
Sin favor, directo y en el acto, sobre sueldos...

UNA CASA DE COGNAC
Necesita agentes de representantes en comisión...

ACADEMIA DE MUSICA
establecida en Madrid en 1866, bajo la dirección del pianista...

A. QUILES
Plaza del Angel, 13 y 14, principal izquierda.

HOTEL
Se vende un muy bueno. Niños de Gil y Blas, Salvador, 8.

CARRERAS ESPECIALES.
PREPARACION
Jorge Juan, 8, 3.ª izquierda

MUEBLES
49, Carrera de San Jerónimo, 49. Camas grandes...

ALMONEDA.—SALUD, 9, PLAZA, 25, FRENTE A LA
Diábrica de jabón, carbon en su superioridad...

VACANTE.
Se halla a de profesor de música de la academia...

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALFOMBRAS.
Fuencarral, 6, pral.

ABONARES DE CUBA
Alcances y cruces. Se encargan de su conversión...

ATOCHA, 90
Pianos de a cuatro baratos.

DINERO AL 2 Y 3 POR 100 A MILITARES Y EMPLEADOS.
Jacometezo, 27, pral. izqda.

SE CEDEN DOS BUTACAS EN EL REAL, turno 2.ª par.
Daran razón, Príncipe, 33, porteria.

GRAN ALMONEDA
Especialidad de legaduras y silleros. Hay toda clase de muebles...

PERDIDA
De un reloj de oro en la calle de San Vicente...

ALMONEDA DE MUEBLES, ASILLERIAS
Almendro 21, 2.ª d.

CASAS EN VENTA, NUEVAS.
Con buena renta, de 6000, 11000, 21000 y 48000 duros.

AYER AL MEDIO DIA SE HA PERDIDO
una perilla cachorra, danesa, algrada...

SÓTANOS
Se arriendan, sumamente espaciosos y secos...

ALMONEDA
de todo el mobiliario, silleros, gabinetes...

SE VENDEN MUEBLES, SILLERIAS
muy baratas. Luna, 35, bajo.

SE ADMITEN HUESPEDES A DOS PESETAS.
Jardines, 26, pral.

ALQUILA PRINCIPLE, 22, 3.ª
Atrece habitaciones.

CALA CON ALCOBA OLIVO.
26, carboneria, razon.

PIANO VERTICAL, 2500 Rs.
Palma, 10, bajo.

Primer aniversario
EL SEÑOR
D. MARIANO VAZQUEZ Y RODAS

R. I. P.
Todas las misas que se celebren...

Sus hijos D. Federico y D. Josefa, hijos políticos...

SE VENDEN VARIOS OBJETOS
de porcelana de China y Japon. Lagasca, 19, 5.ª izqda.

CIRCULO VASCO-NAVARRO
La inauguración oficial tendrá lugar el sábado 14 del corriente...

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO
Doble magnesia incolora antibiliosa, efervescente...

La mejor Peptona
ES LA PEPTONA DEFRESNE
La única admitida en los Hospitales de París

FIN DE LIQUIDACION
EN GENEROS DE PUNTO INGLESES Y FRANCESES

CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS
Se compran casas de 20 a 40000 duros...

PARA CURAR A LOS NIÑOS
el catarro, la tos ferina, indigestion, diarrea...

MUSICA CLASICA Y DE ESTUDIO
Edicion popular Breitkopf. La más bella, correcta y barata...

LA SEÑORA
DOÑA DOLORES DE CASTAÑEDA Y CAMINO
VIUDA DE TERRON

ha fallecido hoy 12 de octubre de 1882 a las cinco de la mañana.

R. I. P.
Su hermano, sobrinos y demás parientes suplican...

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

D.ª MATILDE MUÑOZ MORALES DE GIMENO
ha fallecido hoy 12 de octubre de 1882.

Su desconsolado esposo D. Francisco Gimeno; su hijo D. Francisco...

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

CUARTO ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
DON PABLO GONZALEZ AMEZÚA

FALLECIÓ EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1878

R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 13 del actual...

Su viuda D.ª Josefa Muñoz e hijos, hijos políticos, hermanos...

TEATRO REAL
Se ceden tres butacas a un 8.º turno. Esparteros, 1, pral. 4.

MA PARA CASA DE LOS PADRES.
Jacometezo 76, port.

XVI ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
DON JUAN DE SAN VICENTE Y LECANDA

falleció el día 13 de octubre de 1866.

R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana 13 del corriente...

Sus hijos D.ª Josefa Heredia; su hijo político D. Manuel P. Delgado...

DEHESA EN VENTA.
La de pasto y labor titulada La Pedrera...

ALFOMBRAS Y ESTERAS.
A Bruselas y moqueta, gran novedad...

PROFESORES.
Hacen falta con título de la sección de letras...

MODISTA
Silva, 3, entresuelo derecha. Sin competencia en corte, confección...

SE VENDEN VARIOS OBJETOS
de porcelana de China y Japon. Lagasca, 19, 5.ª izqda.

MA DE CRIA PARA SU CASA
de crianza de cerdos. Plaza de Oriente, 3, porteria.

AVISO A LAS SEÑORAS ESPAÑOLAS

Acaba de Salir a Luz EL CATALOGO ALBUN ILUSTRADO

de modas y novedades de la estación de invierno de los GRANDES ALMACENES del PRINTEMPS

el que será enviado GRATIS Y FRANCO a cuantas personas le pidieren por carta franqueada a los

Srs JULES JALUZOT & Co PARIS

Los derechos de aduana habiendo sido disminuidos por el nuevo tratado...

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA AÑO XII. ADMISNITRACION CARRETAS, 12, PRINCIPAL MADRID

Los CUARENTA Y UN AÑOS que cuenta de existencia este acreditado semanario...

OFICINAS: CARRETAS, 12, PRINCIPAL. MADRID.

VENTA DE DOS MAGNIFICOS Y LUJOSOS MOBILIARIOS.

CALLE DEL PRADO, NUM. 11, SEGUNDO. Con motivo de haberse asentado de Paris los señores condes de B. y S...

Relatores. Fijarse bien en las señas.

LICOR DE BREA.

Preparacion de grandes resultados en los padecimientos del pecho, del estomago...

CONTRA LOMBRICES.

Este jarabe goza de gran reputacion en los niños, por tener sabor muy grato...

DECIMOQUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION VELASCO Y CARBALLO DE GOMEZ

FALLECIÓ EL 13 DE OCTUBRE DE 1867

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente...

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos...

LA TEMPESTAD

Toda la música de esta obra y fantasías, walses, etc.

CARIDAD.

Una familia vergonzante, con hijos, uno hereditario...

DEHESA EN VENTA.

La de pasto y labor titulada La Pedrera...

ALFOMBRAS Y ESTERAS.

A Bruselas y moqueta, gran novedad...

BAZAR

DE IBO ESPARTAZA. En él se encuentran después de todos los artículos...